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ILJA ERENBURG:

Mi minden nép és minden állam között békét akarnnl
A Béke- Világtanács keddi ülése

A Béke Világtanács kedd dél
utáni ülésén Hja Ereriburg a kő 
vetkező beszédet mondotta:

Rendkívüli napokban gyűltünk 
össze: megszűnik a koreai li­
dércnyomás, végetérnek az égő 
városokról, meggyilkolt gyerme­
kekről szóló újsághírek, végesza- 
kad egy békés ország pusztításá­
nak, végetér a meggyötört embe­
riség szégyene. Befejeződik a há­
ború, mely azzal fenyegetett, 
hogy más országokra és világró 
saekre is átterjed ezeket is ma­
gával ragadja. A béke első nagy 
győzelme ez, a mi győzelmünk, 
barátaim!

Emlékezzünk vissza a közel­
múltra, mozgalmunk kezdetére. 
Milyen egyedülállóknak tüntettek 
fel bennünket akkor! Emlékez­
zünk a gúnyolódásra, rágalmak­
ra, fenyegetésekre, erőszakosko­
dásokra, 1949 áprilisában elítél­
tük a hidegháborút és kitartot­
tunk a nagyhatalmak közötti 
tárgyalások mellett. 1953 áprili­
sában erről beszélt Eisenhower el­
nök is. Varsóban az ázsiai hábo­
rúk befejezését és Kínának az 
ENSZ-be való felvételét követel­
tük. Ahogy visszaérniékszem, 
Attlee-nek nem volt rokonszenves 
a varsói kongresszus, most azon- 

n támogatja a békeharcosok- 
tiak azt javaslatát, hogy szüntes­
sék meg a háborúkat Ázsiában és 
a legrövidebb időn belül ismerjék 
el az ENSZ-ben a Kínai Népköz- 
társaság képviselőit. A Népek 
Békekongresszusán kijelentettük, 
hogy az államok szuverénitása 
szorosan összefügg biztonságuk­
kal. Erről beszélnek most a skan­
dináv országok miniszterei, Men- 
des-France és Nagybritannia mi­
niszterelnöke. Nagy utat tettünk 
meg, nagy dolgokat vittünk vég­
hez és nem árt többször szólnunk 
erről itt, a Béke Világtanács ülé­
sen, amely magára vonja a há­
borút gyűlölő minden ember fi­
gyelmét.

Természetesen nem szándéko­
zom a békeharcosok közé sorolni 
azokat a politikusokat, akik va­
lamilyen okinál fogva ilyen, vagy 
olyan fenn (art ássál most elfogad, 
ják Párizsban, Varsóban, Bécsben 
tett néhány javaslatunkat. Ami 
bennünket, békeharcosokat illet, 
nem formáltunk és nem formá­
lunk szerzői jogot a béke pro- 
grammjára, nem akarjuk meg 
szégyeníteni a tárgyalások esz­
méjéhez késve csatlakozókat, mi 
készek vagyunk támogatni bár­
mely nemzet, bármely államfér- 
jinak bármiféle kezdemény esését, 

az a becsületes szándék veze- 
I, hogy enyhítse a nemzetközi 

teakor feszültségét és módot ta­
láljon a méltányos megegyezésre.

Nincs szándékunkban az sem, 
hogy a béke első győzelmének 
örömével eltelve egymás üdvözlé­
sére, jókívánságok kicserélésére 
cs tapsra szorítkozzunk. A hábo- 
1 j erői távolról sem érzik vere­
següket, a koreai megegyezés 
szamukra csupán az első nagyobb 
kudarc,

MiS egyeseket a mérhetetlen 
kapzsiság tart vissza a megegye- 
z°s eszméjétől, addig másokat — 
akik a háború mellett kardoskod­
jak fanatizmus, a haladás gyű. 
°\ebe' a jövőtől való félelem 
Bzaüta meg. — Látjuk mi- 
yer. csökönyösen óhajtják a ko­

reai vérözön meghosszabbítását a 
“ouh vezetők. Míg a koreai 
mgyverazünet Li Szín-Ment ré-

miy meg, addig a német kérdés­
ben a nagyhatalmak közötti békés 
megegyezés " eszméje Adenauer 
urat tartja rettegésben. Nevetsé­
ges lenne szemethúnyni a hideg 
és melegháborút áhítozó emberek 
aktiv ellenállása felett. Fáradha­
tatlanul azon kell dolgoznunk, 
hogy az igazságot mindenkiben 
tudatosítsuk. Mindent el kell kö­
vetnünk, hogy hangosan zengjen 
az emberek száz- és százmilliói­
nak hangja. E hang eljusson 
azokhoz is, akik nem akarják 
meghallani, el kell érnünk, hogy 
minden kormány figyelembe ve­
gye a népek békeakaratát, s ne 
az üzletemberek és politikai szél­
hámosok intrikáira hallgasson.

Tudjuk, hogy a béke útja nehéz 
út. Naivitás lenne azt hinni, hogy 
az emberiség álmából felébredve, 
egyszerre a teljes megegyezés 
felhőtlen egét látja maga fölött. 
De a béke első sikerei valamiféle 
változást hoztak. A szellemi ború, 
amelyet a hidegháború hozott ma­
gával, I á [s za t a kiadályokat szült, a 
valódi szándékokat pedig elleplez­
te. A fény kezd áttörni a homá­
lyon. A népek előtt sok kérdés 
merül fel most, de elsősorban álla­
maik szuverenitásának kérdése.

Itt Hja Erenburg idézett Mcn- 
des-brance beszédéiből és a Daily 
Expressnek az Angliának adott- 
doll'árseg.élyről szóló cikkéből, 
majd így folytatta:

Néhány gyúrnakvó azl mond­
hatja, hogy mi szovjet pol­
gárok túlszivesen foglalkozunk a 
nyugati állaim ok közti vitákkal, 
hogy ebben látjuk q béke megör 
zéséinek zálogát. Ez természete­
sen nem így vain: mi mindcn nép 
és minden állam közölj békét 
akarunk. Mi kölcsönös megbecsü­
lésen és egyenlőségen alapuló bé­
két alkarunk. Az a benyomásom, 
hogy most mindenki megérti, mi. 
lyen veszélyt rejt magában egy 
szuverén állaim számára az olyan, 
háborús blokkba való bekapcso­
lódás, amelyben minden téren a 
legerősebb illetve a leggazdagabb 
hatalom dönt. Ez a veszély csak 
fokozódik azzal, hogy sok szuve­
rén állam területén külföldi ka­
tonai támaszpontok vannak. 
Ilyen körülmények között a szu­
verén állaim nem lehet bizlos, 
hogy akarata ellenére nem fod­
rod ik — a háborúba- Vegyük pél­
dául az u. n- európai védelmi kö­
zösséget, a-mely nem az európaiak 
szabad akaratából született meg, 
hanem olyan szervezet, melyet 
más világrész -képviselői Kénysze­
rítőitek rájuk.

Valóban nemes apán önző nem­
zeti érdekből, hanem nemzetközi 
szempontból is igazságos a szu­
verén államok szcim behely czike- 
dése azzal, hogy területükön ide­
gen csapatok állomásozzanak, to­
vábbá, hogy u. n-„nemzetek felet­
ti-hadsereget” állítsanak fel idegen 
parancsnokság alatt Ez a kérdés 
nemcsupán egyik vagy másik ál­
lamot érinti, hanem minden álla­
mot egyaránt, tekintve, hogy egy 
bizonyos hatalom vezetőknek, sőt 
olykor titokzatos erőtényezöinek 
alárendelt agresszív blokkok, kül­
földi ^ katonai támaszpontok, to­
vábbá úgynevezett „nemzeti had­
seregek” létesítése a háború ki­
törésének veszélyét fokozza. Mi, 
a béke hívei, melegen támoga­
tunk minden olyan becsületes "ja­
vaslatot, amely nemzetközi ellen­
őrzés alatt végrehajtandó általá­

nos, fokozatos lefegyverzésre irá 
nyúl, azonban határozottan elítél 
jiik a revansi-s-zta erők felfegy­
verzését és állítólagos nemzetim 
zi szervek ellenőrzése alatt álló 
új hadsereg felállítását, amely 
szervek tulajdonképpeni egy bi­
zonyos hatalom vezérkarai.

A háború veszélyét természete 
sen a nagyhatalmak teljes meg­
egyezése fogja véglegesen lelkű, 
szöbölni. Célunk — a békepak­
tum. Azonban — miint már mon­
dottam — az odavezető út me-rn 
rövid és nem is sima- Minden -nép 
továbbra is joggal törődik a sa 
ját biztonságával. A s emlegess égi 
mozgalom egyes országokban La­
lán nem is olyan jelentékeny reá­
lis erőtényező, azonban az ä ban 
gúlát, amely a külpolitika meg- 
változtatására, a nemzeti függet­
lenség hathatósabb megvédésére, 
az idegen katonai támaszpontok 
létesítésének megtagadására, az 
úgynevezett „európai hadsereg’ 
felállításának elutasítására, sőt 
itt-olt a kívülről ráerőszakolt ka 
lo-nai szövetségekből való kilépés 
irányában is megnyilvánul, egy­
re növekvő bem van és ma már 
midenkin-ek számot kell vetni ez­
zel a hangulattal. Nekünk, a bé­
ke híveinek minden olyan lépést 
támogatnunk kell, amely az álla. 
mok szuverenitásának meg,szilár 
tiltására és biztonságuk megvédő, 
sére irányul.

Időnként felvetik a kérdést, 
hogy az olyiain állaim, amely el­
utasítja a katonai blokkban való 
részvételt, hogyan védheti me 
biztonságát. Az agresszív paktu­
mokban való részvétel vis,szarnia. 
sifása már magábanvéve is 
növelt _ — nem hogy csökkentené 

■az allam biztonságának kilátá­
sait- Mi, a béke liivei régóta har- 
colunk az Egyesült Nemzetek 
Szci vezetettek újjáleremtéséért, 
amely létrehozóinak clve.it követ­
ve valóban az összes államok biz­
tonsagának letéteményesévé válhatna.

A tárgyalások, kölcsönös en 
gedmények, a kölcsönös megér­
tés és a megállapodások szelleme 
amely mindenütt kezdi háttérbe 
szorítani az ultimátumok, diktá­
tumok és fenyegetések politikáját 
van hivatva megváltoztatni az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
légkörét és visszaadni elvesz­
ett tekintélyét. Ehhez azonban 
arra, van szükség, hogy Kína el­
foglalja törvényes helyét az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté­
nek kebelében. Ezt Nagybritánoiu 
állami éri fai már belátták és én 
remélem, hogy az Egyesült Álla­
mok vezetőinél is sor kerül erre 
Kína részvétele az Egyesült Nem 
aetek szervezetében elő fogja 
mozdítani, hogy az ENSz mint a 
béke őre, betölthesse hivatá ál.

Az egységes és bélkeszerelő Né­
metországgal kötendő hé ke szer­
ződés kiküszöböli az európai há­
ború veszélyét. Németországnak 
szuverén országgá kell válnia, 
azonban szomszédainak •— sőt az 
összes népeknek — biztosítva kell 
lenniük a revainsiszta szellem és 
az agresszív erők újjáéledésével 
szemben. A békeszerelő Németor­
szágnak semmiféle oly,am katonai 
blokkba, vagy államszövetségbe 
nem szabad belépnie, amely azon 
népek ellen irányul,, melyek a fa­
sizmus szörnyű rémuralmának

közös erőfeszítéssel vetetitek vé­
get.

A Szovjetunió annakidején több 
olyan barátsági és kölcsönös se­
gélynyújtási egyezményt írt alá, 
amely az agressziós erők újjáéle­
dése ellen irányult Ilyen pl. a 
francia-szovjet és az angol-szov­
jet egyezmény. Lehetséges, hogy 
egyes nyugati politikai funkcio­
náriusok, akik az utóbbi évek fo­
lyamán számos különféle, olykor 
egymással ellentétes okmányt ír­
tak alá, megfeledkeztek a Szov­
jetunióval kötött békefenntartó 
szerződéseikről. A szovjet embe­
rek azonban komolyan veszik alá­
írásukkal megpecsételt szerződé­
ses kötelezettségeiket és a szóban- 
forgó szerződésieket továbbra Is 
az európai béke biztosítékának 
tekintik, természetesen abban az 
esetben, ha a szerződéseket mind­
két fél betartja.

Ami pedig a kis államokat il­
leti, az ENSZ visszatérése alapok­
mánya szelleméhez, továbbá azok 
a megnemtámadási szerződések, 
amelyeket a szóbanforgó államok 
szomszédaikkal köthetnek, sokkal 
nagyobb mértékben szolgálja biz­
tonságukat, mint egy katonai 
blokkba való belépés, ahol való­
ságban még tanácskozási joguk 
sincs.

Említettem már, hogy az álla­
mok igazi függetlensége a béke 
biztosítéka. Feltehetik nekem azt 
a kérdést, vájjon vonatkozik-e ez 
Ázsia és Afrika népeinek függet­
lenségi harcára is. Senkinek sincs 
természetesen kétsége aziránt, 
hogy a szovjet emberek szimpá­
tiája nem az elnyomók, hanem az 
elnyomottak felé irányul. A fel­
tett kérdésre azonban a béke 
megvédése szemponjából szeret­
nék válaszolni. Churchill és Att­
lee megmosolyogták egyes napila­
pok azon állítását, hogy Vietnam 
függetlenségi harca n€m más, 
mint a Szovjetunió mesterkedése, 
Nem kételkedem abban, hogy 
Churchill és Attlee a maláj 
nép követeléseinek teljes tör­
vényszerűségével is tisztá­
ban van. A háborús erők politi­
kai fondorlatai, amelyeknek a 
laosi eseményekkel kapcsolatban 
tanúi lehettünk, azt bizonyítják, 
hogy a fegyverek alkalmazása a 
nemzeti felszabadító mozgalmak­
kal szemben újabb háborús tüz-

I. C. Efitiícoli beszéde

fészkek, újabb Korea létrejötté­
nek veszélyével jár. Éppen ezért 
támogatjuk mi, a béke hívei az 
összes népeknek a függetlenség­
hez való jogát, s foglalunk hatá­
rozott állást amellett, hogy a 
fennálló konfliktusokat tárgyalá­
sok útján oldják meg.

Az előállott új helyzetben, a 
nemzetközi feszültség kétségtelen 
enyhülése közepette az állam szu- 
ve rémi tás ónak és biztonságának 
kérdése rendkívül fontossá válik. 
Mi, szovjet emberek, megértéssel 
és mély szimpátiával kisérjük 
minden ország népének saját biz­
tonsága megvédésére irányuló tö­
rekvését. Mint eddig is, ezentúl 
is mindenkor elismerjük minden 
népnek azt a jogát, hogy önállóan 
éljen és szabadon válassza meg 
azt az életformát, amelyet a ma­
ga számára a legjobbnak tart. A 
béke nem építhető csupán az egy­
azon nézetet vallókra és barátok­
ra, a békét, az eltérő nézeteket 
valló és egymással szemben bi­
zalmatlansággal teli emberekkel 
is együtt kell építeni. Nem akar­
juk most felidézni a váidiaskodiáso- 
kat, támadásokat és fenyegetése­
ket, hanem azokkal is megegyezé­
sekre akarunk lépni, akikről 
igazán nem mondhatjuk el, hogy 
régóta mélyen és forrón szeret­
nek bennünket.

Barátaim, utunk első szakasza 
végétért. De mi nem állunk meg.
A koreai fegyverszünetet békének 
kell követnie. A koreai tárgyalá­
sokat egyéb tárgyalásoknak kell 
követniük: a világban sok az 
ideggóc és sok, túl sok a száraz 
puskapor. Még nagyobb erőfeszí­
téssel harcolunk majd a békéért, 
hogy mindegyikünk szégyenpír 
nélkül tekinthessen gyermekeire, 
Budapesten éppúgy, mint Lon­
donban, Moszkvában éppúgy, 
Newyorkban. Amidőn Bécsben 
mondén nép — legyen az kicsi 
vagy nagy — azon jogáról beszél­
tem, hogy maga dönthessen 
sorsa felől, egy írUinciia közmon­
dást idéztem: a szénégető úr a 
maga portáján. Hozzá szeretném 
még tenni, hogy a szénégetők ál­
talában békés emberek, mind­
egyiküknek meg van a maga ott­
hona, a maga örömei és gondjai, 
s szilárd meggyőződésem, hogy a 
szénégetők megegyeznek egymás­
sal.

kozá«útden déleWt a Béke-VUá«tanfics ülésszaka folytatta tanács.

Az ÉFÉDOSz nagytermében már jóval a jelzett időpont előtt
Lu3" ®tobbsa^ “Udbtt- EIf°S'alják helyüket a tanácskozás 

meghívott vendegei is. _ Itt van Deák János a róla el 
nevezett mozgalom elindítója Szöczet Sándor Kossuth 
díjas sztahanovista, D. Tóth Mihályné Mezőtúrról jött a .bL' 
csenyi” tsz tagja sertésgondozó. Ebben az évben már 410 munka.' 
egyseget szerzett. Basti István, a hevesmegyei Kál község egyik 
megbecsült kozepparasztja. Begyűjtési kötelezettségét példásan tel 
jesitétje, ezzel érdemelte ki azt a "megtiszteltetést hogy részivel,4 
ezen a tanácskozáson. ’ 1 1

Kilenc órakor elfoglalja helyét a tanácskozás elnöksége és né­
hány perccel kilenc óra után kezdetét veszi az ülés.

Gabne1 D. A r b o u s s 1 e r, a BVT alelnöke nyitotta meg az 
ulest. Elsőnek I. C. E n d i c o 11. Nemzetközi Sztálin-Békediíjjal ki. 
tüntetett lelkész, a kanadai békebizottság elnöke beszélt.
James Lndicoit felszólal ái-a légi óbb erőfeszí léseinek

elején méltatta a világ béikeimoz 
gaImának azt a javaslatát, hogy 
az öt nagyhatalom ünnepélyesen 
biztosítsa a világ népeit, nem 
fognak háborút viselni egymás 
ellen és mutassák ki erre " vo­
natkozó jó szándékukat azzal, 
hogy első lépésként, leülnek tár­
gyalni- A világ békemozgalma

---------------- arra
kell irányulniuk, hogy egy ilyen 
találkozó létrejöjjön.

— Talán egy világiviszonylat- 
btui alkalmazott népszavazás er­
ről a kérdésről felhívhatná az 
összes kormányok figyelmét ar- 
ra a tagadhatatlan tényre, hogy

(Folytatás a 2-ik oldalon.)
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A Béke-Világ tanács keddi ülése
(Folytatás az l.ső oldalról.)

a népek békéhez vezető tárgya­
lásokat követelnek — mondotta.

Hangsúlyozta, hogy a népeknek 
ilyen tárgyalások tartására irá­
nyuló követelése világméreteket 
öltött. Winston Churchill és má­
sok legutóbbi nyilatkozata is el­
ismerték a nagyhatalmak között 
folytatandó ilyenirányú tárgya­
lások jogosságát és időszerű vol­
tát- Endicotf szembeszállt azzal 
az állítással, hogy a bókemozga- 
iom cselíogás a nyugati egység 
felbontására és szétszakítására.

Hangsúlyozta a tovább iáikban, 
hogy a gyarmatosító nyugati 
nagyhatalmaknak a kizsákmá­

nyolt népek ellen viselt háborúja 
is fenyegeti a világbeliét- Szilár­
dan szembe kell szállni azzal az 
állítással, hogy a gyarmati fel 
kelések a kommunisták által 
szított felforgató és bűnös össze­
esküvések."

James Endicoft annak a véle­
ményének adott 'kifejezést, hogy 
a gyarmatosító nagyhatalmaknak 
nem erőszak alkalmazásával, ha 
nem a gyarmati népekkel folyta­
tandó tárgyalások útján kell 
megoldást keresniük, mert külön­
ben ez a hatalmas konfliktus 
végső fokon pusztulást hoz a 
nyugat számára.

I. C. Endicott beszédét gyakran 
szakították meg tapsok.

Hiemölier nemei evangélikus lelkész felszólalása
A következő szónok V. Boucelc, 

a csehszlovákiai Lenin Müvek 
sztahanovistája volt.

V. BOucek nagy tetszéssel fo­
gadott beszéde után Riccardo 
Lombardi, volt olasz miniszter 
szólalt fel.

Riccardo Lombardi képviselő 
a nemzetközi megegyezés gazda­
sági kérdéseiről beszélt. ___

Lombardi aláhúzta: A felada­
tok megvalósításában különös ne­
hézséget jelent, hogy az amerikai 
ipar egyre fokozottabb mérték­
ben a háborús termelés merev 
és meghatározott útját követi. A 
szónok nagy hangsúllyal fejteget­
te, hogy új piacokat, főleg az el­
maradott népek fejlődésének gaz­
dasági előmozdításával lehetne el­
érni. „Az elnyomott népek fel- 
szabadulása és fejlődése ma nyil­
vánvalóan elengedhetetlen felté­
tele a világgazdaság új alapokon 
nyugvó fejlődésének és egyensú­
lyának.”

Martin Niemöller német evan­
gélikus lelkész kezdte meg ez­
után beszédét.

Aki a békét óhajtja, annak 
akarnia kell a megértést is az el­
lenféllel _ ez magától értetődő
dologként hangzik s ebből kell ki­
indulnia minden igazi béketörclc-
vésnek _ kezdte beszédét Martin
Niemöller.

_ Ezzel _ folytatta — felve­
tődik az „együttélés” problémája, 
melyről az utóbbi években annyit 
beszéltek és írtak. „Lehetséges-e 
vagy sem mindkét világ együtt­
élése a mi mai, kicsivé vált egy 
világunkban?” Olyan vitatéma 
ez, amely — a résztvevők ízlése 
és beállítottsága szerint — világ­
politikai, társadalompolitikai, 
gazdaságpolitikai, kultúrpolitikai 
és világnézeti szempontból tár­
gyalható, De semmiféle vita sem 
változtat azon a tényen, hogy az 
együttélésen kívül nincs más le­
hetőség, amelyről még vitázni le­
hetne, mert az egyetlen alterna­
tíva: az ellenfél megsemmisítése, 
kiküszöbölése lenne. Erre a lehe­
tőségre azonban senki sem gon­
dolhat komolyan.

Számunkra csak egy iit van: a 
békés együttélésről nem vitázni, 
kell, hanem meg kell kísérelni.

A békés együttélés nem egy 
szerűen cél, melyet megvalósí­
tunk, hogy azután birtokoljuk. A 
béke akkor, ha már elértük, ál­
landó feladat marad, mint aho­
gyan talán sohasem válik magá­
tól értetődő és nehézségnélküli ál­
lapottá két ember együttélése a 
házasságban. Ezen a síkon a 
megállás visszafejlődéssel egyen­
lő, a békének növekednie kell, ha 
nem akar elsorvadni.

Hallottuk, hogy ugyanakkor, 
amikor végre megfogható közel­
ségbe került Koreában a fegyver- 
szünet, a világbéke másik, első­
rendű fontosságú, veszélyes pont­
jának helyzetét egy újabb ese­
mény — remélhetőleg alapvetően 
megváltoztatta.

Nemcsak arról van szó, hogy a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság területén rendszabályokat 
vontak vissza, hanem ugyanakkor 
arról is, hogy nagyszabású kísér­
let történt arra nézve, hogy eny­
hítsék a nyolc év óta veszedelme­
sen kifejlődő belső német feszült­
séget. '

Az eredmény .— melyet részben 
saját tapasztalatomból tudok bi­
zonyítani — az, hogy új remény­
ség hulláma vonul át népünkön, 
annak a reménynek a hulláma, 
hogy most mégis eredményt ígérő 
tárgyalásokra és végül is a német, 
kérdés békés megoldására kerül 
majd sor.

Mindnyájunkban egy remény­
ség él a béke megteremtésére és 
megtartására: bárcsak sikerülne 
a becsületes fáradozásoknak és 
tárgyalásoknak a békés együtt­
élés merész cselekedetét megva­
lósítani _ mondotta végül Nie-
möller lelkész. _ És mi, keresz­
tények, ehhez a merész tetthez 
szeretnénk folyamodni, mert ez a 
legjobb értelemben vett kereszté­
nyi feladat.

A neves német békeharcos sza­
vai sokszor váltották ki a tanács­
kozók helyeslését. Martin Niemöl- 
ler után Forbécli norvég lelkész 
emelkedett szólásra.

Han Szer-Ja-nak, a koreai békeianács elnökének beszéde
Forbcch lelkész nagy tetszéssel 

fogadott szavai után J. B, Flg- 
gins, angol szakszervezeti vezeiő 
lépett a mikrofonhoz.
Ezután Thakin Cslt Mating búr. 

mai volt parlamenti képviselő 
számolt be a kuominta.ng hunnal 
agressziójáról és a hurniai tv,ép 
békeharcáról-

A következő felszólaló Ernst 
Fischer osztrák képviselő, a Bé­
ke. Világfám ács tagja volt.

Ezután Uan Szer-Ja író, a ko­
reai béketianács elnöke szólalt 
fel. Az emelvényre lépő koreai 
írót a jelenlévők tapsviharral kö­
szön töt lék. A teremben mindenki 
felállt helyéről, hogy üdvözölje a 
hős koreai nép képviselőjét'

Drága Barátaim!
Korea népe azzal hízott meg, 

hogy tolmácsoljam forró üdvöz­
letéi és megosszam veletek a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztár­
saság és az Egyesült Államok 
közötti_fegyverszüneti egyezmény 
aláírásával kapcsolatos örömteli 
reménységét. A fegyverszüneti 
egyezmény aláírását nemcsak mi, 
koreaiak várjuk, türelmetlenül

várja a világ valamennyi népe 
— kezdte beszédéi Han Szer-Ja.

A koreai hadifoglyok hazafele- 
pitéiére vonatkozó kérdés meg­
oldása és a fegyverszüneti egyez­
mény létrejötte még nem jelenti 
az egész koreai kérdés megoldá­
sát. Hisszük, hogy a fegyverszü­
neti tárgyalások sikeres aláírása 
után békés úton sikerül kivív­
nunk az idegen csapatoknak Ko­
reából való kivonását, mert c 
csapatoknak Koreában való bár­
milyen tartózkodása új konflik­

tusok magvát hordja magában. A 
népek maguk akarják megoldani £ 
sorsukat és nem tűrnek idegen | 
uralmat maguk fölött. ♦

Feladatunk — mondotta a to- 2 
vábbiakban Han Szer-Ja, —hogy 2 
ne csupán a koreai tégy- 2 
verszüneti megállapodás ügyét * 
vigyük sikerre. Legyen ez csu- ♦ 
pán dicső kezdete az összes nem- ♦ 
zetközi konfliktusok megoldása- ♦ 
nak! i

Ha az amerikai kormány a 2 
kezdet kezdetétől fogva jós zandó. * 
kot, tanúsított volna és teljesítette « 
volna a potsdami egyezmény elő- 2 
írásiait,, Korea már 1940-ben egye- 2 
sült volna- 11a az amerikai csa- f. 
patok kivonultak volna Koreából, 2 
— amint azf annakidején a szov_ 2 
jet csapatok tették — sok-sok 2
emberélet menekült volna meg a ♦ 
pusztulástól. Ha az amerikaikor- | 
many a kezdet kezdetétől fogva $ 
betartotta volna a ge.n,fi egyez- * 
meny előírásait, a hadifogoly-- f 
kérdés már több mint egy évvel 2 
ezelőtt megoldást nyert volna, * 
ami annyi szenvedéstől kímélt 
volna meg bennünket.

A pa.nmindzsoni hadifogoly- 
megállapodás azt a meggyőző­
dést kelti bennünk, hogy ez csu. 
pán a kezdetét jelenti az összes 
vitás nemzetközi problémák bé­
kés megoldásának, Meg kell ol­
dani minden olyan vitás problé­
mát, amely kiélezi a nemzetközi 
helyzetet és új háború magvát 
hinti ei olyan háborúét, amely a 
legszörnyűbb pusztításokat hozná 
az emberiség számára. Ezek a vi­
tás problémák békés tárgyalások 
útján mind megoldhatók!

Ezután W. Morrov ausztráliai 
szenátor felszólalására került 
sor, majd Ivor Montagu, a Béke­
világtanács titkára emelkedett 
szólásra. Szavait többször szakí­
totta meg a küldöttek tetszés­
nyilvánítása.

Az ülés következő szónoka 
Carlos Auguslo León venezuelai 
Író volt- A venezuelai írót, mele­
gen ünnepelték a megjelentek. 
Különösen lelkessé vált a taps 
akikor, amikor Anna Seghers 
nemzetközi Sztálin-békedijjal ki­
tüntetett német írónő odasietett 
hozzá és a két békeharcos író 
megölelte egymást.

Ezután Iíokkalisz görög pro­
fesszor. « ti VT tagja lépett a 
mikrofon elé. Kokkalisz profesz- 
ezor hosszantartó tapssal foga­
dott felszólalásával a délelőtti 
ülés végétért.

A délutáni ülésen Eucénie Cot­
ton asszony, a Béke-Világtanács 
alelnöke elnökölt.

Heriberto Jura mexikói tábor­
nok, Pandit Chatur Naraih Mala- 
vija, indiai képviselő, volt minisz­
ter után Ilja Erenburg Nemzet­
közi Sztálin Békedíjjal kitünte­
tett író, a Béke Világtanács Iro­
dájának tagja emelkedett szólás­
ra. Percekig zúgó taps köszöntöt­
te, amikor a mikrofon elé lépett.
Az ülés résztvevői felállva, lelke­
sen ünnepelték Ilja Erenburgot.
(A beszédet a lap első oldalán 
közöltük.)

Ilja Erenburg beszédét sokszor 
szakította meg taps, helyeslés. 
Amikor hozzászólását befejezte, a 
küldöttek ismét felálltak helyük­
ről és lelkes tapssal ünnepelték a 
nagy szovjet írót.

Ilja Erenburg után Maurice 
Birgin professzor, argentin kül­
dött, majd Stanislaw Kulczynaki, 
a Lengyel Népköztársaság szejm- 
jének alelnöke, majd Isabella Blu­
me, a Béke-Világtanács Irodájá­
nak tagja szólalt fel.

1 Szabadsági! a Rosenberg-házaspárnab
Egy nap múlva viliamosszék. 

be akarják ültetni Ameriká­
ban az ártatlanul halálra ítélt 
Rosenberg-házaspárt. A világ 
becsületes dolgozói köztük a 
magyar dolgozók is tiltakozá­
sukat fejezik ki ez újabb gaz. 
tett ellen. Sántha Katalin ru­
hagyári ifjúmunkás szerkesz­
tőségünkhöz küldött legutóbbi 
levelében az egész gyár dől go. 
zói nevében tiltakozik e gyil­
kosság ellen. Leute Ilona, Ken. 
deres! Ilona a ZrinyUeány- 
otthofi tanulói így írnak: ,,A 
legnagyobb kincset, a szülőt 
rabolják el a Rosenberg.gyer. 
mekektől. Az imperialisták azt 
akarják, hogy két árva gyér. 
mekkel főbb legyen a világon, 
A II. világháború után pedig 
éppen elég gyermek maradt 
apátián — anyátlan. A Rosen. 
berg-házaspár meggyilkolásá­
nak terve minden becsületes 
emberben gyűlöletet kelt az 
imperialisták iránt. Igazságta­

lanságnak, újabb gazságnak 
tekintik ezt a világ dolgozói, 
Mi, a magyar társadalom leg­
fiatalabb,jai is felemeljük ti'ta. 
kozó szavunkat és kérjük bo­
csássák szabadon a Rosenberg, 
szülőket.”

özv. Kovács Józsefné kábái 
lakos sok magyar anya kíván- 
ságát, tiltakozását tolmácsolja, 
amikor így kezdi levelét: ,,Mi, 
magyar anyák, asszonyok nem 
tűrhetjük hogy két gyerme­
kétől elszakítsák, hogy jogta­
lanul meggyilkolják a Rosen, 
berg.szülőket- Követelem én is 
sokszáz magyar asszonnyal 
együtt: haladéktalanul bocsás­
sák szabadon a Rosenberg, 
házaspárt.”

Ifj. It ha, András, a Rákosi- 
telepi lakosok nevében csak 
azt írja le, amit annyi ember 
érez ezekben a napokban a vi­
lágon : szabadságot a Rosen, 
berg.házaspárnak.

A Rosenberg-házaspár védőügyvédje 
újabb jogi lépéseket telt

Jelentettük, hogy az Egyesült 
Államok Legfelső Bírósága hét­
főn ismét elutasította Emanuel 
Blochnak, az ártatlanul halálra­
ítélt -Rosenberg-háza-S'pár védő­
ügyvédjének azt a kérését, hogy 
halásszák el a kivégzést- 

Bloch védőügyvéd a Legfelső 
Bíróság újabb határozata, után 
további jogi lépéseket tett a Ro. 
senberg-házaspár megmentésére.

A Legfelső Bíróság eljárási sza­
bályai értelmében a bíróság tag­
ja közül bármelyik bírónak joga 
van helytadni az ítélet végre­
hajtásának elhalasztására irá­
nyuló kérelemnek, ha halálbün­
tetésről van szó. Mint az „AKV” 
jelenti, Bloch védőügyvéd és a, 
többi védő most ezt a lehetősé­
get veszi igénybe és egyenként 
keresi fel a hírősá-g tagjait.

Herrioi távirata Eisenhower elnökhöz 
a Rosenherg-házaspár érdekében

Edouard Herriot, a francia nem­
zetgyűlés elnöke kedden távira­
tot infézett Eisenhower elnökhöz.

Táviratában a következőket ír. 
ja: ,.Emberiességi okokból tiszte­

lettel csatlakozom mindazoknak á 
hangjához akik azt kérik, hogy 
a Rosenberg-házaspár ügyében 
hozott halálos ítéletet függesszék 
fel"

A Lengyel Népköztársaság kormánya 
kész menedékjogot adni a Rosenherg-kázaspárnak

A Lengyel Népköztársaság kor­
mánya emberiességi okoktól vezet, 
tetve elhatározta, hogy a Lengyel 
Vöröskereszt kérésének eleget 
tesz és beleegyezését, adta ahhoz, 
hogy a Rosenberg-házaspárnak 
Lengyelország területén tartózko­
dási engedélyt adjon abban az 
esetben, ha az Egyesült Államok

kormánya lehetővé t®szi. hogy a 
Rosenberg.házaspár az Egyesült 
Államokat elhagyja,
A Lengyel Népköztársaság kormá­
nyának fenti határozata értelmé­
ben Skrzeszewski külügyminisz­
ter június 15-én Joseph Flactonak 
az Egyesült Államok varsói köve­
tének jegyzéket nyújtott át.

Az „Uj Kína44 
külön tudósítója jelenti Készemből

hírügynökség

Vu Min, az ,.Uj Kina’1 hí rügy. 
nökság különtudósítója jelenti:

A teljes fegyverszüneti küldött­
ségek szerdán délelőtt 11 órakor 
ülést tartanak. Ezek az ülések 
eigy hétig szüneteltek, s ez alatt a 
vezérkari tiszteik és az összekötő 
tisztek befejezték a fegyverszüne­
ti egyezmény aláírása előtti utolsó 
adminisztratív részletek kidolgozá­
sát. A teljes fegyverszüneti kül­
döttségek üléseinek szerdán törté­
nő folytatása új fejleményt jelent 
ebben az előkészítő munkában.

A szerdai teljes ülés összehívá­
sát megelőzően több tárgyalást

tartottak Panniindzsohban és ezek 
az ütések hosszabbak voltak az 
eddigieknél különös képen gyako­
riak és hosszúi'anyulóak voltak 
azok az ülések, amelyeken a ve­
zérkari tisztek — térképekkel ke­
zükben — és munkatársaik vet­
tek részt. Hétfőn megfigyelhető 
volt, hogy este hét óráig a vezér­
kari tisztek munkatársai táblára 
erősített térképekkel közlekedtek 
ki s be a tárgyalóterembe. Mindez 
arra mutat, hogy a katonai de­
markációs vonal módosítása terén 
mutatkozó gyors előrehaladás a 
teljes megállapodás létrejöttéhez 
közeledik.

A magyar paraszikiildöftek átadlak ajándékaikat 
a Béke-Világtanács küldötteinek

Kedden délelőtt feledhetetlen 
találkozásra került sor. Ekkor 
adták át a magyar parasztkül. 
dőltek ajándékaikat a Béke-Világ, 
tanács tagjainak.

Körmendi László, idős fatal pa­
rasztember a küldöttség szónoka.

— A legfontosabbal kezdem. —. 
Először is azt kell elmondanom, 
hogy a magyar parasztembernek 
miért szívügye a béke.

— Mert hosszú évszázadokon át 
végre hazára leltünk és megtud­
tuk, hogy milyen jó élni.

— Mi csak kis időre hagytuk 
abba dolgunkat. Sietünk viasza 
megyéinkbe, falvainkba. Otthon 
vár bennünket a mi részünk, A 
magyar népnek a béke népének 
úgy illik, hogy becsületes, jó mun. 
kával segítse győzelemre a közös 
ügyét.

J. A. Malik látogatása az Angliában tariózMs 
„Szierdlov“ szovjet cirkáld fedélzetén

Június 14-én több angol lap tu­
dósítója látogatta meg a splthea- 
di tengerszorosban horgonyzó 
„Szverdiov” szovjet cirkálót- 

A „News Chronicle” tudósítója 
igv számol be benyomásairól: 
„Az elmúlt 15 esztendő alatt sok 
nemzet többszáz hadihajóját lá­
togattam meg békében és hábo­
rúban egyaránt, de sohasem lát­
tam még jobb hajót és az élet­
nek Jobban örülő legénységet.”

Június 14-én a „Szverdiov” cir­
kálóra érkezett J. A. Malik a.

Szovjetunió niagybritánndai nagy­
követe. A nagykövetét diszsortüz 
fogadta. A fedélzeten diszszázad 
sorakozott fel.

Június 15-én Crcasey tenger­
nagy, a Home Fleet parancsnoka, 
a „Surprise" fregatt fedélzetén 
bemutatta a külföldi hajópa- 
ramcsnoikokial II. Erzsébet király­
nőnek. Az elsők egyikeként mu­
tatták be a királynőnek Budakov 
szovjet elsőosztályú kapitányt, a 
„Szvérdlov” szovjet cirkáló pa­
rancsnokát
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Hajdú-Bihar dolgozói jelenük a Béke-Vílágtanácsnak
18.850 forinttal túlteljesítették vállalásukat a
A Járóműjavító Vállalat dol­

gozói örömmel jelentik a Béke­
világtanácsnak, hogy a június 15 
tiszteletére pett 252.000 forint ér­
tékű vállalásukat. 270.850 forintra 
teljesítették. Hétfőn békeőrséget

szerveztek. A békeőrség első nap­
ján kiváló eredmények születtek. 
Az üzem két dolgozója Rácz 11- 
János sztahanovista bádogos, La- 
hatos József tengelyesztergálvos

Járóműjavító dolgozói
befejezték ötéves tervüket. Szabó 
IX. Sándor sztahanovista i'émágy- 
illesztő is 155 százalékot, Németh 
Árpád bádogos löd százalékot 
éi't el.

A békeműszak első négy napja a Textilgyárban
Lazas, alkotó munka folyik a 

Textilgyárbán. Az udvaron hatal­
mas tábla hirdeti, hogy az üzem 
valamennyi dolgozója jobb mun­
kával üdvözli a Béke-Világfán ács
ülését. A táblán felirat, rajta az ..napján Nyitral Mária 1711 száza-
olvasható, hogy az üzem dolgozói 
június 10-től június 20-ig béke-

műszakot tartanak. A békemü- 
szak feladatait röpgyülésen be­
széllek meg, vállalták, hogy fél­
évi tervüket határidő előtt telje­
sítik. A békeműszatk első négy

lékos, MaUka Arana 179 százalé­
kos, Boros József né 160 százalé­

kos eredménye, tett hitet a bé­
ke mellett. Ugyancsak túlteljesí­
tették vállalásukat Tömösvári 
Gézúné és Konkoly Lászlóné szö­
vőnő is. Tömösvári elvtársnő 110 
százalék helyett 124 százalékot 
ért el, Konkoly Lászlóné ugyan­
csak elérte a vállalt 110 százalé­
kot.

BÉKE-ARATAS
Tarkakendős lányok, ing­

ujjra uclközölt férj iák dalolnak, 
akik ez évben elsőnek fenik ,t 
kaszaf az aranyló, ősziúrpa táb­
lában, elsőnek szedik karjukra a 
dús, uaskos szemektől súlyos ka­
lászokat. Innen, a Berettyó part­
járól különösen szép a daruasi 
határ■ Hátunk mögött a folyó vi­
ze csobog, dalt hoz felénk a szel­
lő, de előttünk, mintha tenger 
lenne, morajlása hallana, fen. 
ger van ill, arányló kalászok ten. 
gere, melyben mint a hajók, 
úsznak az aratógépek, suhognak 
a kaszák, egymásután gyűlnek a

pedig a. gyors, szemveszteségnél., 
kuli aratással, a növényápolás 
időben való elvégzésévet harcol­
nak a békéén• Még az elmúlt hé­
ten szerdán üzemi értekezleten 
lették meg felajánlásukat: . négy 
nap alatt levágják a 203 hold 
ősziárpái. Mikor azonban aratás­
hoz fogtak, mintha elfelejtetlek 
volna a négy napot, már csak há­
rom napról beszéltek, három ke­
mény, sikeres munkanapról. 
Szerdán már büszkén akarják je. 
lenteni: teljesítettük vállalásain-

Békevonat Záhonytól—Budapestig
A Fűtőim dolgozói is nagy 

lelkesedéssel készüllek a tiéke- 
Világtainács ülésére. Elhatároz­
ták, hogy Záhonytól—Budapestig 
békevonatot indítanak.

Fogadalmukat valóra is váltot­
ták, Nagy Lajos vonatvezető,

Nagy 11. Miklós és K. Orosz 
György fűtök utaztak a békevo­
nattal. Induláskor Ígéretet lettek 
egymásnak, hogy nem maradnak 
le ä vállalásuk teljesítésében. Az 
előirányzóit menetidőt Záhonytól 
Budapestig 183 perccel rövidítet­

ték meg, amnak ellenére, hogy 
2000 tonna túlsúlyos vonatot to­
vábbítottak. A b ék evőn at menet­
idejének csökkentésével és Buda­
pestre való sikeres továbbításává, 
10 tonna szenei takarítottak meg 
népgazdaságunknak-

Június 20-ra a harmadik helyre kerülünk 
a járások közötti versenyben

A debreceni járási tanács válasza a „Néplap“ bírálatára
A debreceni járási tanács me­

zőgazdasági osztálya június 15-én 
osztályértekezleten tárgyalta a 
Néplap június 14-1 számában 
megjeleni a mezőgazdasági ősz. 
tály munkáját bíráló cikkét. A 
bírálatot elfogadták, belátták, 
hogy munkájukban a növényápo­
lási munkák irányítása terén 
igen sok hiányosság van. A hi­
bák azonnali megszüntetésére ha­
tározatot hoztak. Megfogadták, 
hogy a Bóke-Világtainács ülésé­
nek tiszteletére munkájukat úgy 
végzik, hogy június 20-ra a deb­
receni járás területén az időszerű 
növényápolási munkákat befeje­
zik,

«lenes János elvtárs, a járási 
tanács elnöke vállalja hogy 
a debreceni járás a járások 
közötti versenyben június 20-

ra a harmadik helyre kerül.
A járási tanács mezőgazdasági 

osztálya vállalását úgy valósítja 
meg, hogy a lemaradóit közsé­
gekbe tanácsadókat küld, aldk 
kint a helyszínen segítenek a tsz- 
eknek és közgazdasági tanácsok­
nak az elmaradás pótlásában, a 
munkaszervezésben, a tagok moz­
gósításában és a még nem dolgo­
zó családtagok bevonásában.

Határszemléket tartanak és a 
helyszínen azonnal operatív intéz, 
kedéseket Lesznek a növényápolá­
si munka haladéktalan befejezé­
sére.

Megjavítják a jelentöszolgála- 
to( is, mert ahhoz, hogy a debre­
ceni járás a versenyben az utolsó 
helyen van, az is nagy mértékben 
hozzájárult, hogy a községi taná­
csok egyes helyeken nem a való­

ságnak megfelelő adatokat kö­
zöltek. Ez azért történhetett meg 
mert

a tanácselnökök és a mező- 
gazdasági előadók nem el­
lenőrizték rendszeresen a 
mezőőrök és a termelőszövet­

kezetek jelentését, 
így fejeződik be a vállalás:
,,A járási tanács mezögazdasá. 

g't osztályának dolgozói tudják, 
hogy a növényápolás határidőben 
való elvégzésével is a békét, erő 
sítik és minden kapavágással 
csapást mérnek az imperialista 
táborra. Munkájuk megjavításán 
keresztül bizonyítják be, hogy a 
békehaic cselekvő katonái,

Jenes János,
a járási tanács vb. elnöke

Szabó Imre.
mezőgazdasági osztályvezető.”

am

Vidáman dübörög az ara tógépet vontató traktor. Egymás u.áu 
hullnak a dús szemekkel megrakott kévék a földre.

A FELFELÉ ÍVELŐ ÚT
A percmutató fürge ujja fá­

radhatatlanul rótta a nagy fa­
lióra szürkésfehér számlapját. 
A délelőtti műszak lassan be­
fejezéshez közeledett. Bár a 
műszer Otszlályon e n.n ok roé g 
se inni 1 jele sem mutatkozott, (a 
gépek és korongok felé tovább­
ra is figyelmes arcok hajoltak)
— Villás Zsiga sebészeilókészi- 
lo mégis tudta: ezen a napon 
nem érj el a 170 százalékot.

Ejnye, azt a teremburáját —- 
„karomkodta" el magát. — 
Hegyaljai Béla még lehagy 
mindnyájunkat?!

Megtörölte izzadt homlokát s 
a nyitott ablakon át kinézett a, 
Orvosi Múszcrgyár udvarára. 
Kint a szikrázó tavaszi napsü­
tésben már az első hazamentik 
igyekeztek. Villásnak, ahogy a 
színes, kavargó tömeget figyel, 
lé, hirtelen nagyszerű ötlet vil­
lant agyában. Ml lenne, ha ők 
kelten külön is versenyezné­
nek? A „tét" lehetne akár mi
— mondjuk •— sör. Annyira tet- 
''Zt'tl, neki ez az elképzelés, 
hogy miig bosszúságát is elfe­
lejtette és íütyörészve indult a 
lépcsőn lefelé ..,

*
Másnap összevont nagygyűlés 

voll a gyár feldíszített kultúr, 
termében. A párt titkár elvtárs. 
nő s a felszólalók a további 
:ennivalókról, június 15-e je­
lentőségéről beszéltek. Sok szó 
eset! a versenyről is. Az inytű 
osztály DlSZ-istái még az érte­
kezleten bejelentették, hogy 
versenyre hívják az összes if­
júmunkásokat.

„Adjunk egyre t,öt>b orvosi 
műszert terven felül" —- szüle­
tett meg a nagyszerű jelszó!

— Most vagy soha — ez a-

legalkalmasabb pillanat csele­
kedni is határozta el magát 
Villás Zsiga. Udalürakodott 
társaihoz s megbeszélte velük a 
dolgot. Az igaz, hogy ekkorra 
már a gyűlés végeiért, de az 
egyezséget Hegyaljai és az ol. 
lólíészíiő brigád között mégis 
csak megkötötték.

Ok kelten, Hegyaljaival külön 
„leparoláztak”, végül a sörben 
is megegyezlek. Aki nem éri el 
a 170 százalékot, az fizeti

— Csak álkl a szavad Zsiga, 
— mondta Hegyaljai búcsúzóul. 
Az az érzésem, hogy a 160 szá­
zalékot sem éritek el.

— Na majd meglátjuk, —így 
Villás. — Mindenesetre nek­
tek sem lesz ez puha dió!

— Éppen azért fogadtunk, 
hogy m égd ön tjük azt az ered­
ményt, amivel eddig megelé­
ged lünk!

■k
A verseny forró napjai kö­

vetkeztek. Mindkét brigád ke­
ményen állta a szavát- Harcban 
álltak minden százalékért. Ter­
mészetesen nemcsak a közös 
fogadásért, de elsősorban a bé­
keharcban való példamutatá­
sért, A békéről különben sok 
szó esett ezekben a napokban 
az üzemben. Békekisgyüléseken, 
sajtóf elolvasásokon állandóan 
erről beszéltek. Es a csiszoló-, 
a köszörűgépeken, a présmű­
helyben elkészült minden mun­
kadarab, újabb súly volt abban 
a nagy mérlegben, anjcly a 
helytálláshoz, a közös nagy 
harchoz való hűségüket mér­
te. Villás Zsiga is az ollók so­
rozatszerű gyártását szervezte 
meg. Fáradhatatlanul végezte az 
összeköszörűlést, ,,a kiholo- 
zást" az olló végleges formájá­

nak kialakítását. Közben titkom 
az eredményeket, a míjszerosz- 
tály versenytábláját leste. Ab­
ban már május ulolsó harma­
dában is bizonyos volt, hogy 
minden eddigi sikerüket túl­
szárnyalják a békeversenyben. 
Így is lett. Az áprilisi 150 szá­
zalék után Villás Zsigmond 169 
százalékot ért cl, — bár Hegy­
aljai újra „kiugrott" 195 száza­
lékos teljesítménnyel. A foga­
dást elvesztette — mégsem 
érezte ezt vereségnek, tudta, 
hogy kettőjük versenyében 
végső soron az egész ország, a 
béketábor leit a győztes!

Aki pedig most ellátogat az 
Orvosi Műszergyárba, már a 
legújabb fejleményeikről is meg 
tud egyet-mást. Villás Zsiga a 
június 1—10-ig tartó dekádban 
200 százalékot ért el, most pe­
dig 210 százalékot tűzött maga 
elé! A többiek is, Burai Zoli. 
Molnár Fista, Újvárosi Jóska 
bácsi, Keresztényi Sándor, aki 
az olló első összeállítását végzi, 
100—180 százalékot teljesíte­
nek. Harcban vannak az újabb 
győzelmekért. Az üzemben tá­
radba tál tanul forognak a gé­
pek, szaporodnak a terven fe­
lül elkészített fogfogók, csipe­
szek, Íny tűk, hogy ne a bar­
bár erőszak, az öldöklés ha­
nem az alkotó, teremtő munka 
győzzön ezen a világon-

VHlás Zsigmond - és a ma­
gyar, német, kínai, olasz, tár­
sai — erőt merítve a szovjet- 
nép példájából ezért harcol­
nak, s írnak újabb győzelmes 
fejezetet, jelenünk történelem- 
könyvébe!

Koitdcs Tibor.

rendek, szaporodnak a keresz­
tek. Távolabb még kapa járja a 
földeket, oldalt még zöldek a 
búzatáblák, de előttünk végtelen­
nek látszó táblán már folyik az 
aratás: béke-aratás.

Párszáz kilométerrel arrébb, 
amikor itt először suhantak meg 
a kaszák, dübörögtek az aralógé- 
pef vontató traktorok, repülőgé­
pek érkeztek hazánk fővárosába: 
vendégeket hozlak távoli orszá­
gokból, Afrika forró partjairól, 
a hideg észak vidékéről, hogy a 
népek békés megegyezésének ál­
ját egyengessek.

Itt, a daruasi gazdaságban szin­
tén megindult a harc, a magas 
termés betakarításáért. Kiss 
Imre, Haraszti Jéinos, Illyés 
Lajos, S z i l á g y i Imre és a dar­
vast állami gazdaság több mun­
kacsapata aratáshoz kezdeti. 
Kétszázhárom hold ősziárpának 
a levágásához.

Szombaton, amikor erre jár­
tunk még csak pár kereszt álit, 
most hétfőn estefelé már százá­
val sorakoznak: eddig ölven hold

kát, az országban elsőnek learat­
tuk az őszi árpát.

Hétfőn kombájn is kiment a 
lábúira. összesereglettek a kör­
nyékről a dolgozók, kiváncsiak 
voltak munkájára, hiszen ezen a 
földön sohasem járt még ily gyö­
nyörű gép■ Az egyik tábla szelén 
15—50 métert ment, aztán a 
szombati esőtől fetáztalott tala­
jon kerekei lesüllyedtek, abba 
kellett hagyni a munkál. Másik 
helyt próbálkozott, de a talaj ott 
sem bírta még. Nem ment sokat, 
a gép, képességéi sem tudta még 
teljésen bemutatni, a dolgozók 
mégis így beszéltek róla: ez az* 
ilyen kellene az egész országban, 
sok ezer és ezer. a gazdag ter­
més betakarítására. A kaszások, 
a gazdaság dolgozói azonban még 
lelkesebben fogtak munkához, 
hogy teljesítsék a felajánlásukat-

— Mennyi lesz a termés — kér­
dezzük Csíki elvtárstól, a. gazda-, 
ság igazgatójától.

— Legalább 12 mázsa — mond­
ja — közben kézévé/ kidörzsöli 
a kalászból a kemény szemeket,

IBBl

A darvas! állami gazdaság egyik munkacsapata a learatott kévé. 
két keresztbe rakja.

ősziárpát learatlak■ Ahogy néz­
zük a szorgosan kaszáló embere­
ket. a hajlongó marokszedő lá­
nyokat önkéntelenül is eszünkbe 
jut, vájjon mindig ilyen baldo- 
nan arattak-e ezen a környéken. 
Választ is kaptunk rá, egy rövid, 
de sokat kifejező szóból: nem!

Hazánk fővárosában a
béke. megvédéséről tárgyalnak.
Itt a darvast állami gazdaságban

szemével végig simogatja a 
vágott kereszteket.

few

Lemenőben van a nap. bíbor* 
színbe vonja a határt, amikor a 
gazdaságból, eltávoztunk. A: <5,szí 
árpatábla felől a traktorok rfá. 
börgése mellett még mindig árud 
felénk a vidám dal s a kaszeU: 
pengése úgy csendül fülünkbe\ 
mini a legszebb békehimnusz... j
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A rádió mellett...

h

Hétfőn este ezrek és ezrek 
várták Debrecenben is hogy 
felcsendüljön a rádióban a 
Béke-Világtamács budapesti 
ülésszakának megnyitásáról 
szóló helyszíni közvetítés, üze­
mi munkások és dolgozó pa. 
rasztok, katonák és temámk, 
diákok és háziasszonyok, fér­
fiak és nők, öregek és fiatalok 
ülték köi-ül a rádiókat, hogy 
így legyenek részesei a legki­
válóbb békeharcosok mindem 
becsületes ember szármára oly 
fontos tanácskozásának.

Szigligeti Jánosétenál, a Vass 
Pál utcában, heten ülnek a 
rádió köriül. Szomszédok, isme­
rősök. Nem beszélték meg, 
hogy együtt hallgatják meg a 
közvetítést, valamennyien ké­
szültek rá — egyikük sem ér­
kezett nyolc óra után.

Zotig Gyulámé az unokáját 
1 is magával hozta, A három-
> éves kislány egy ideig nyugod-
> tan ül nagyanyja ölében, de
• amikor idegen nyelvű beszédet 
; hall fészkelödini kezd1.

— Nagymami... mit mond 
: a bájcsi ?

— Pszt.. . legyél csend.
: ben . . . rólad beszél... — csi- 
‘ titja Zongmé a gyereket.

. ,. Igen. Bármilyen nyelven 
mondják is azt, hogy béke •—• 
a kis Zong-imokia és a hozzá 
hasonló sokmillió gyermek jö­
vőjéről beszélnek,

A Kisheigyesi-út 36. alatt 
negyvenen gyűltek össze.

Nagy Sándor arcát tenyeré­
be hajtva figyeli a közvetítést. 
Fejében egymást kergetik a

• gondolatok: emlékezik.
, . 1944 borús őszi nap 

: Egyre közelebbről hallatszott 
' a szovjet ágyúk döngése. A 

németek menekültek. „Talán 
sikerül ezt a néhány napot is 
szerencsésen átvészelni” — 
kémlelte Nagy Sándor a lát­
határt. A bombázások sem a 
családban, sem a kis házukban

nem tettek kárt. Csak addig 
semmi bajuk ne essen ,.. Nem $ 
így lett. Egyik éjszaka felre- $ 
pült a „veres kokas“ a Méhes- t 
utca házaira ■— az eszméikül t 
menekülő náci banditák esze- ♦ 
veszett dühükben felgyújtották 
az utcát. Nagy Sándorék is 
hajlék nélkül maradtak.

És ma. Felépítették a porig 
égett házat, ahol,új az elet is: 
nincs szükölködés, a holmaptól- 
való rettegés. Mihály, a fia, 
most szerelt le a katonaságtól 
—- már dolgozik is. Nagyobbik 
lánya férjnél van, ír,énke, a 
kisebbik lány iskolába jár.

... Vége a közvetítésnek. 
Csend van. Ebben a nagy 
csendben érlelődnek meg Nagy 
Sándor elvtársban a szavak:

■— Még többet kell tennünk 
a békéért- Úgy dolgozzunk, 
hogy ezekben a napokban vég, t 
Zeit munkánk is hozzájárul- - 

jón a tanácskozás sikeréhez.
Néhány pillanatig ismét 

csend van. Aztán egymásután 
mondják el: ki hogyan akar 
harcolni ezekben a nagyjelen­
tőségű napokban a békéért. A 
rögtönzött röpgyülésen meg­
születik az első felajánlás:

— A békeverseny során bri. 
gádommal 140 százalékos 
eredményt értünk el, — mond- . 
ja Hegedűs József, a Tatarozó t 
Vállalat kőművese. — Most 
megfogadom, hogy ezt a telje­
sítményt 155 százalékra fokoz­
zuk,

*
Késő éjszaka volt már, ami­

kor a rádióban hallottak meg- % 

vitatása után hazafelé indultak 
az emberek. Sokan az éjféli 
híreket is megvárták. Kedden 
még többen hallgatták a köz­
vetítést. Nagy az érdeklődés a 
tanácskozás iránt szerte a vá- : 
rosban. Egyetlen becsületes 
ember számára sem közömbös 
az, amiről a tanácskozáson ' 
beszélnek — a béke védelme : 
valamennyiünk legfontosabb 
ügye.

Harcban az ezer csapágyért
Június 16-ig 101 

százalékra teljesítet­
ték félhavi tervüket 
a Golyóscsapágygydr 
átképzős üzemének 
dolgozók Nem tettek 
azonban maradékta­
lanul eleget vállalá­
suknak hétfőn, csak 
S00 csapágyat szerel­
tek összs. Énnek leg­
főbb oka, hogy a 
görgőköszörűk át. 
eresztő hengere be­
rágódott. Kétnapi ki­
esést jelentett ez, de 
kemény munka ered­
ményeként ma már 
újra termei a gép, 
újra kiadja napon­

ként a 7—8000 lena. 
gyolt görgőt,

A K. 61.es köszörű­
gép kezelői a kétnapi 
kiesés ellenére is új, 
még jobb eredményt 
értek el. Szűcs 
Sándomé elvtársnő 
ismét megelőzte ver­
senytársát Kiss Dá. 
nielt és szombaton 
602 darab csapágyat 
köszörült egy 'mű­
szakban, ami 375 szá­
zalékos teljesítmény­
nek felel meg. Nem 
tudott ilyen ered­
ményt elérni La­
ban c z Mihályné 
elvtársnő, aki szentén

a köszörűben dolgo­
zik, mert a normális 
egy tized helyett 3—4 
tizedet kellett leszed­
ni a görgőkről. A 
MEO-soknak az a 
feladata, hogy ala­
posabban vizsgálják 
meg a görgőket, hogy 
a nagyolást pontosan 
elvégezték-e. Végez, 
zék úgy munkájukat, 
mint Szabó Etelka, 
vagy Kert ész Ilo­
na, akik pontos el. 
lenőrző mérésekkel 
segítik elő a köszö­
rűsök jobb teljesít­
ményeit, a napi ezer 
csapágy elkészítését-

Szemétgödör a város belsejében
Kellemes, friss levegő árad 

be a szobákba, hiszen majd­
csak mindenütt ültettek már 
virágokat a házak elébe — a 
bokrok és fák is jó illatot 
árasztanak•

Meglepő azonban, hogy míg 
az utcák többségében a házak 
elé virágokat ültetnek, addig 
a Szappanos-utca és a Kölcsey- 
utca sarkán virág helyeit sze­
métgödör fertőzi a levegőt. 
Látványnak is „felemelő”...

Tojáshéj, borsóhéj „virágzik" a 
sarkon. Érthető tehát, hogy a 
környék lakói bezárt ablakok 
mögül sóvárognak a tavaszi le­
vegő után, de a fülledt leve­
gőt mégis szívesebben szívják 
a szemétgödörből terjengő il­
latnál.

Úgy az egészségnek, mint a 
szemnek üdítőbb lenne, ha a 
város belsejében szemétgödör 
helyett virág illatozna.

PARTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük a pol. gazd. ll.ik évfolya­

ma konferencia vezetőit, hogy 18-án, 
csütörtökön délután 2 órakor részükre 
konferenciát tartunk. A konferencia 
anyaga: ,,A szeo. bérezés elve“. A 
konf. helye: MDP Megyei Bizottsága, 
ágit. prop. osztály.
Az SzKP története I. évfolyama prop. 

konferencia vezetői részére Kerekes 
elv tá rén ál 19. én pénteken reggel 8 
órakor konferenciát tartunk. A konf. 
anyaga: SzKP története VI. fejezet. A 
konf. helye: MDP Megyei Bizottság.

Az SzKP története I. évfolyama kon 
ferencia vezetői részére 20-án, szom­
baton délután 2 órakor konferenciát 
tartunk a VI. fejezet anyagából. A 
konf. helye: Az Esenczki elv táré kon. 
ferenciája az MDP Megyei Bizottsá­
gán. A Gtirbán elvtárs konferenciája 
a DISz Megyei Bizottságán. Vidéken: 
a járási székhelyeken, a szokott idő. 
berv

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Állami gazdaságok, tszcs.k és tanyai
párttitkár elv társaik részére titkán 
értekezletet tartunk 20-án reggel 8 óra 
kor a Hunyadi u. 5. szám alatt

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel. 

hőzet, több helyen, főleg a délutáni 
óráikban záporeső, zivatar. Mérsékelt, 
a zivatarok alkalmával megélénkülő 
szél. A hőmérséklet alig változ.ik_

VEGYIANYAG Nagykereskedelmi 
Vállalat debreceni fióktelepén 22. 23., 
24.én leltározás miatt az áru kiadás 
szünetel. (x)

Előfizetőinkhez !
A postai hírlapterjesztő szolgálat 

munkájának tervszerűbbé tétele es a 
lapkiadási célokra rendelkezésre álló 
papírmennyiség gazdaságosabb és ha­
tékonyabb felhasználása szükségessé 
tette a hirlapelőlizetések határidejének 
megváltoztatását,

A jövőben a postának már az elő 
fizetés hónapját megelőző hónap 28-ig 
be kell szednie az előfizetési dijakat. 
Az előfizetők nagyobb része eddig is az 
esedékes hónap elseje előtt kifizette 
az előfizetési dijat. Elseje és ötödiké 
között csak azok fizettek, akik havonta 
egyszer. 1—5_c között kapták a fizeté­
süket a posta hirlapkczbcsitöi és az 
üzemi sajtófeleltisök június 20-től fel 
keresik az előfizetőket és megbeszélik 
velük, hogy szeptember 28-ig terjedő 
időben melyik hónaptól térnek át a hó 
28„ig történő előfizetésre. Azokat az 
előfizetőket, akik eddig 3 hó 1—5.0 
között fizettek ki az előfizetési diját 
arra kérjük, hogy szeptember 28-ig egy 
alkalommal kétszeres dijat fizessenek 
hogy ezáltal ők is előfizetőkké váljál 
nak. Ehhez a posta részletfizetési ked­
vezményt is nyújt

Az úttörők lelkesen gyűjtik a papírt

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK
A nylradonyi gépállomás vezetősége nem viseli szivén a 

munkások ügyét. Ezt bizonyítja az is, hogy a fizetések körül 
mindig bonyodalom, mindig baj van. Rendesen, a megállapodás 
szerint havonta 10-én és 25-én járna a fizetés a gépállomás dol­
gozóinak. Ilyenkor azonban soha nem kaputik pénzt. Egy sor vita 
és több naipos várakozás után a gépállomás dolgozói 10-e he­
lyett 15.én, 25-e helyett másik hónap elsején, vagy 2—3-án kap­
nak fizetést- Mindezekért a hibákért Semjén Olga vezető köny­
velő a felelős, akinek azonban nem használ a dolgozók b’nUuici. 
Nem használ a do y-.zók bírálata a gépállomás többi vezető trió­
jának sem. OROSZ JÓZSEF '

NAGY ANTAL
és még 11, dolaozó aláírása.

Mozik műsora
VÍG: 4, 6 8 órakor: Asszony állja 

a szavát. Legújabb csehszlovák film- 
vígjáték.

BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Vihar Ma. 
gyár film.

METEOR: 5, 5, 7 órakor; Solvey 
titkos aktái.

HÍRADÓ: délelőtt 10 12, 2 órakor- 
Vihar, délután 4, 6, 8 órakor; Hajnal 
kolhoz. Kieérőmüso'rban: Kde Katalin 
házassága,

KERT: Jó idő esetén fél 9 órai kez­
dettel : Afrikában történt.

Népnevelő I. Ápolónő iskola; Hősök 
tavasza

Népnevelő 11 Oeapókert II.: Szép 
Ifjúság,

Népnevelő Ifi, Nyula-s: Felhők ti. 
tán ja.

Színházi műsor
Ma nincs előadás. Csütörtökön 7 

órakor Nem magánügy Ujiházy és 
ABCD bérlet. A Petőfi é-s Puskin bér­
letek a pénztárban történő leadás me! 
lett érvényesek. Szombaton ét? vasári 
nap az eredetileg hirdetett szabadtéri 
előadások helyett szombaton 8 órakor 
Álarcosbál, nyári bérlet, vasárnap 8 
órakor Luxemburg grófja, nyári 
bérlet a színházban. Hétfőtől újból: 
Nem magánügy komédia. A szabad­
téri színpadra már kiadott jegyeket a 
jegypénztár becseréli.

A hajdú'hadiházi 
állami általános 
leányiskola úttörő 
csapata lelkesen vesz 
részt a papírgyűjtés­
ben- Csősz Gizella 
Vili. osztályos <31

kiló papirt gyűjtött- 
Miniden osztályban 
felvilágosító munká­
val győzték meg egy­
mást, hogy a régi, 
elhasznált füzeteket, 
papírokat adják át-

Az iskola beadási 
kötelezettségét máris 
200 százalékra telje­
sítette.

Fényes Jenöné 
Hajdúha-dház.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók ”dr:jo B'íjáú 
Btharmegyei Pártbizottságának, lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.Zslllnszky u s 
Telefon: 42_64. és 48.40- 

Kiadőhivat-al: Vöröshadsereg útja 16 
Telefon: 50-01.

Alföldi Nyomda-telephely.

DISZ FIATALOK I

Tóth Irén állatgondozó, a bö- 
d-önJháti állami gazdaság DISZ 
szervezetének tagja vállalta, 
ho>gy 3 literrel emeli tehenen­
ként a fejéai átlagot

'*
Tóth István, a nádudvari 

gépállomás fiatal traktoristája 
naponta 30—35 hold kukorica 
ápolását végzi el. Tóth elvtárs 
7 összekapcsolt ekekapával dol­
gozik. Eredményét úgy igyek­
szik fokozni, hogy most 9 eke­
kapa összekapcsolásával pró­
bálkozik.

ir
A nagyléfai területi DISZ szer­

vezet 20 tagú önkéntes növény-

A VII SIKERÉÉRT

ápoló brigádot alakított, hogy se. 
gitséget nyújtsanak a tszcs-’knek 
a növényápolásban.

*
J,.# A hajdúhadházi területi DISZ 

szervezet tagjai közül eddig 
nyolcvanon kötöttek békevédel­
mi szerződést. A fiatalok vállal­
ták, hagy minden szabadide­
jükben segítenek a tszcs-knek 
a növényápolásban.

★
A4. ~~pocsaji gépállomás hat fia­

tal traktor istája az anaitás és 
cséplés munkálatainak sikeres 
végrehajtása érdekében vállalta, 
ho-gy óraigrafikomo-s munka- 
módszerrel fog dolgozni.

Miért nem válaszolnak ?
Állandóan és állandóan fel kell 

vetnünk egyes szervek felé a fe­
lelősség kérdését. Sok szó esett 
már lapunkban arról, hogy egyes 
helyeken elnyomják a bírálatot,- 
hogy akadályozzák a levelezési 
mozgalom kifejlődését.

Ez ellen keményen felvesszük a 
harcot. De súlyos felelősség ter­
heli azokat a szerveket, amelyek 
a dolgozók bírálatát közömbö­
sen kezelik, nem intézkednek a 
felvetett problémákban és arra 
sem méltatják a dolgozókat, hogy 
választ adjanak levelűikre. Több 
helyre elküldtük dolgozóink Írá­
sait és kértük a határidőre való 
választ. Hetek, de még hónapok 
is el-telmiek egyes helyeken, míg 
a választ hosszas sürgetésre meg­
küldik.

Ebben „élenjárnak” a tanácsok.

A debreceni járási, városi taná­
csot kétszer, háromszor is kell 
sürgetni, míg választ adnak. Most 
is több lejárt határidejű levél 
van náluk. A hajdúnánási párt­
bizottság is sorozatosan elhanya­
golja a válaszadást. A mgylétai 
Állat és Zsirbegyüjtő Váltalainál a 
berettyóújfalui járási tanácsnál a 
püspökladányi Sertéstenyésztő és 
Hizlaló Vállalatnál régen lejárt 
határidejű levelek vannak.

Ezzel a nemtörődömségig el, ha­
nyagsággal akadályozzák, hogy a 
dolgozóik bátram és harcosan tel 
merjék vetni a hiányosságokat, 
meggátolják a bírálat kibontako­
zását. A nép bizalma ültette eze­
ket -a vezetőket a helyűikre, ne él­
jenek vissza ezzel a bizalommal!

Húsz új Hajdú-Biharban
Január végén Hajdúdorogon 

Hajdú.Bihar, Szabolcs.Szatmár és 
Békés megyékből 145 traktoros 
gyűlt össze a kombájnvezetőképző 
iskolára. Az eltelt idő alalt szór. 
galmas munkával tanulták meg a 
hallgatók a kombájnok szerelését 
és vezetését. Hétfőn és kedden (ár­
tották a vizsgákat. 145 hallgató­
ból 143 felelős kombájnvezető left 
két hallgató pedig segédvezető Ité.‘ 
pesítést nyert.

Kedden a déli órákban fejeződ, 
tek be a vizsgák amelyek után a 
hallgatók az idei aratás meggyor. 
sitására békevállalásokat tériek. 
F. Szabó János, a zsákai gépállo. 
más dolgozója Bartyik Jánossal a

mezőberényi gépállomás dolgozó, 
jával kötött párosversenyszerző. 
dést.

Hajdú.Bihar megyéből húsz 
traktorista vett részt a közel öthó. 
napos tanfolyamon. Többek között 
Tetétlenről Bojtor János, Nádud­
varról Kovács László, Hajdúszo­
boszlóról B, Szabó Lajos Dohai 
pusztáról Hajdú Lajos vett részt a 
tanfolyamon és vizsgázott sikerrel. 
A hallgatók nagyrésze már ked. 
den este hazautazott otthonába, 
hogy a vörösre és barnára festett 
kombájnokkal rövidesen beáJlja. 
nak az aranyló búzatáblákba az 
idei békearatás sikeréért.

SPORT
Az NB II, Keleti csoportjá.nak utol­

só fordulójában vasárnap Debrecen, 
ben D. Honvéd—ózdi Va<sa3 mérkőzés 
lesz. A D. Lokomotív Gyöngyösön ját­
szik. — Gyulai (Debrecen) nyevta az 
országos 11. osztályú férfi tor nász baj­
nokságot. — Pécsett motorkerék páros 
salakpályaversenyen Komáromi máso­
dik, S-zanyi első lett. — Szegeden 
Debrecen férfi felnőtt asztalitenisz vá­
logatottja 11:6 arányban vereséget 
szenvedett, az ifjúsági válogatott Ilid­
re győzött. — Budapesten szombaton 
ée vasárnap nemzetközi atlétikai ver. 
eenyt rendeznek. Nevezett a kalapács­
vetés világcsúcs-tartója, a norvég 
Strandit is. — Davis Kupa eredmé­
nyek: Franciaország—Ny ugat-Német _ 
ország 4:1, Dánia—Fülöp«'igetek 4:1 
Belgium—Anglia 4:1, Olaszország—

Svédország 4:1, —Külföldi labdardúgó 
mérkőzések eredményei. Prága: Cseh­
szlovákia—Románia 2:0. VB.selejlező. 
Drezda: Német Demokrat ikre Köztár­
saság—Bitiig ári a 0:0, Stockholm: Své;l. 
ország—Franciaország 1:0. Newyork: 
Anglia—Egyesült Államok 6:3 (7271
néző előtt!). Düsseldorf: Nyugat. 
Németország B—Spanyolország B. 5:2, 
Szófia: Bulgária B—Német Demokra­
tikus Köztársaság B 2:1. — Debre. 
cenben júniue 28.án naigyezabaeu 
torn ász versen yt rendeznek öt város 
legjobb tornászainak részvételével 
Olimpiai bajnokok is indulnak. Hajdú. 
Bihar megye kis puskás sportlövő 
bajnokságának erc-ciiményei. Férfiak: 1 
Ferenczi (D. Dózsa) 30/261 2 Szekireé 
(D. Honvéd) 3. Czakó (D/Dózisa). — 
Nők: 1. Bana (D Honvéd) 30/237, 2. 
Mák ni né (D. Honvéd). 3 Csömör ’ (D, 
Dózsa). .

VADGYÜMŐLCSFÁK ró. 
zsa, citromcsemete oltása 
vidéken is, Varga Mester 
Vb. 21.

EGY új telerökaimiéi 
konyhaasztal, székek eladók] 
Béke útja 25.

EGY szőlőprée eladó, Tí­
már u. 41.

IRATAIMAT elvesztettem 
Nagyállomás környékén. — 
Megtalálója a benne lévő 
címre küldje el, a pénzt 
nwtarthatjak..

ELADÓ központban kettő, 
szobás családi ház mellékhe_ 
lyiséigekkel. Beköltözhető 
Kabat Béla u. 3.

ELADÓ két ágy sodrony, 
nyal, derékaljjal, háromfió- 
koe íróasztal, kétlyuikú pet. 
ró-leum főzőe 100-as Csepel 
Kossuth iL* 37

GYALUPAD eladó, Domo. 
kos Lajos u. 3.

EGY kitűnő angol mecha­
nikája Blüthner zongora el. 
adó. Burgundia u. 9.

GYAKORLOTT forgalmi 
és üzemi könyvelő elhelyez, 
ked ne, Kölcsey u. 14 első 
lakás.

A H a j dú - B ih arm egy ei Vá­
góhíd és Húsfeldolgozó Vál. 
lalat húsipari tanulónak 
Vili. általános iskolát el­
végzett 17 életévét be nem 
töltött fiúkat felvesz. Je­
lentkezni lehet a Vágóhídon.

ÁH
MÉLY gyermekkocsi eladó 

Hajó utca 4y

KOMÁDI Kendergyár Haj. 
dú-Bihar megye területén 
jostkender átvevőket felvesz. 
Részletes önéletrajzzá! jelent 
kezni Balogh Béláné Debre­
cen, Bajcsy .Zsilinszky u. 1 
sz. Bika bérház június 22., 
23 24-én ÁH

ÉPÍTÉSVEZETŐT te rakó. 
dó segédlmunk ásókat vidékre 
gépkocsira felvesz Hortobá. 
gyi Építő Vállalat Hatvan, 
u. 1. ÁH

ELADÓ egy kétkerekű 
kézi kocsi Csap u. &

X. ÉVFOLYl

Fokodvl
' A megye ff 

néhány nap 1 
attól, hogy ül 
egyéni termel 
az év 1-eginagl 
bő tierimés'ünik| 

Az aratási I 
béig minden q 
numik a nővér! 
takarítás elv« 
lett íokozniunl 
künket az arf 
bodveiés és I 
jóra.

A feikészüléj 
termés vesztJ 
sát kell szg 
ezért tervszcil 
kell dolgoznál 

Járási mej 
lyaink, a gépi 
musainak bei 
belül fejczzélM 
nck felülvizsm 
hogy ezek al 
lak legyenek 
veivel.

A meglévő ] 
belül minden ] 
lamn] be 'leellj 
csoportok ml 
kell végezni J 
sát az aratóé* 

Az ősziárpa" 
kezdésére mii 
álló erőt mól 
be ebbe a ml 
fűkaszákat is.) 
önálló és 111. 
»zés kalászos 
mint a felét. | 

A gépállom1 
minden arai 
szempontból 
junk át tűzeti 
évben sűrűn 
két, alaposabli 
kerüljük.

A komöáj n<| 
tábláinak kije 
sítsuk, hogy 
kombáj.nvezet j 
merjék a lelj 

A behord ál 
fás befej ezé 
pon bellii mi| 
végeznünk, 
szekerek, szil] 
kijavítását síi 
jezni. A karul 
rási osztályét f 
do-skodjan-ak 
rendelkező ts 
megsegítés <ri 
tatok műnk! 
séről.

Ebben az -él 
kákát ha,mail 
Járási, köz sél

Washington 
leütések szeri 

Egyesült J 
í'óságának ti 
senberg.házal 
halasztását. I 

Mint jeleni 
bgyvéd Doiigl 
kérve, az ári 
Rosenberg.hál 
kitűzött kivéd 
sát. Ismeretei 
Államok Lel 
bármelyik (al 
ítélet végrehí 
Sára irányúiéi 
lálos ítéletről f 
ró szerdán —I 
lenti — elrenJ

F ‘


